

舉棋不定—游先生的啟示

我熱愛旅遊，為的是好山、好水、好風景，更為旅途上形形色色的人、事、物。我愛聆聽每個人的生命故事，正如蒲松齡將各種故事轉化成自己的創作靈感，我也著迷於每個人不同的經歷、以種種選擇開創出的「自己的人生」，並從中得到一些體悟與啟示。而在許許多多豐富的人生故事中，我想游先生的經歷最是令我感到印象深刻。

我是在一個山腳下的公車站遇到游先生的，當我逐漸步行靠近公車站時，我看到這個人不斷做著相同的動作——看看左邊的路，又看看右邊的路。我心生好奇，便主動搭話，問他為什麼這麼做？是發生了什麼事嗎？游先生倒也不介意我的唐突，告訴了我事情的經過。原來他已經「錯過」了兩台公車，在第一班公車到站後，排在他前面的人率先上車，輪到他上車時，他有點猶豫，因為車上一個座位都不剩，但他需要搭到很後面的站，若是找不到座位會很累，可是等到下一班車又需要三十分鐘，上車與不上車，這是個「大」問題，然而不待他得出解答，公車已經咻咻的開走了。

我更好奇了，既然第一班車已經載走了多數乘客，那為何再錯過第二班車呢？游先生的回答令我無比驚奇：因為司機看起來太兇，害怕的情緒令他躊躇不前，於是劇情再次重演，車子飛嘯而去，只留游先生在原地滿是懊悔。我在心裡不由得感嘆世界上竟然真的有人連小事都會猶豫不決，游先生只苦笑了一下，問我不是在想怎麼會有這麼優柔寡斷的人？我尷尬的哈哈笑著想帶過這一話題，而游先生卻像是找到了傾訴對象，將他的經歷一一講給我聽。

游先生說，他從小容易猶豫不決的「特質」便盡顯無遺，連芝麻大的小事都需要花大把的時間在做出抉擇上，像是早餐吃飯糰還是三明治、要搭公車還是走路、穿長袖還是短袖等。他一開始不以為意，覺得不過多花點時間也就罷了，直到他驚覺，這樣的猶豫慢慢的讓他失去了許多機會。在學生時期，他可以勇敢舉手，爭取當上股長的機會，可惜在他還在猶豫的時候，已經開始投票了；到了找工作時，面試官最初十分欣賞他的才識，然而到了問那個經典問題——如果我們公司和另一家都選了你，你會去哪間的時候，猶豫不決的老毛病再次上門，時間為他做了決定，機會便與他擦身而過。

聽到這裡，我既是為游先生感到遺憾，又不禁訝異猶豫帶給人的影響竟是如此之大。而游先生的故事還在繼續，不願意將就小公司的他選擇自己創業，沒想到這又是他另一個痛苦的開始。公司的位置、辦公室的裝潢，員工的特質選擇讓他十分苦惱，在公司稍微有點起色後，與哪間廠商合作竟成了他的絆腳石，雖然選擇合作商的確需要謹慎，但比謹慎花更多考慮時間的猶豫讓游先生不斷重蹈覆轍，一再錯失好的合作商。

我看著游先生逐漸落寞的表情，正打算說一些無厘頭的玩笑話時，公車來了。來的是游先生的第三輛公車，這一次，車上有座位，司機也帶著和善的笑容，沒有任何猶豫的條件了。游先生開心的準備上車，而我突然想到自己還並不知曉游

先生的名字，於是趕忙詢問，只見游先生露出一個極為苦澀的笑容，然後回答：
我的名字就是游昱。